



点赞! 80后男子捐献造血干细胞救人

星报讯(张妍 记者 祁琳) 3月18日,经过几天的动员剂注射和健康监测后,柴成诚顺利捐献了造血干细胞,为一位在上海治疗的女患者送去生命的“种子”和希望。柴成诚说:“我们都是80后,希望她能够尽快康复,健康回归正常生活!”记者从合肥市红十字会获悉,柴成诚是合肥市第58例造血干细胞捐献者,也是合肥市2020年首例造血干细胞捐献者。

柴成诚目前在合肥市新站区一家企业工作,妻子和两个孩子在老家淮南。他平时经常在合肥、淮南两地跑。据悉,2007年,柴成诚第一次无偿献血,2010年他加入了中国造血干细胞捐献者资料库。去年12月,柴成诚接到合肥市红十字会的电话,称他和一位患者配型成

功,“既然加入了捐献志愿者队伍,需要的时候我就一定要站出来。当时定的捐献日期是2月8日,但受疫情影响捐献推迟。”柴成诚说。自己所在的公司全年生产,自己从年前开始在公司值班,因为疫情关系,一直没有回家,“要去医院住好几天,我怕家人不理解。”

这些日子,柴成诚向妻子解释了捐献过程,“其实没什么可担心的,医院里比较安全。空闲的时候我就看书、上网看看新闻视频等,只想能够顺利完成捐献就好。”18日中午,柴成诚完成了捐献,他的造血干细胞混悬液将立即送往上海。

柴成诚表示,眼下顺利完成捐献,想立刻赶回家去,陪陪家人。

合肥近50位孩子围观污水处理厂“云课程”

星报讯(房馨玥 记者 沈娟娟) “小朋友们,我们平时生活中用过的水都流到了下水道,你知道后来去了哪里吗?今天我带大家通过实验的方式来感受一下。”在合肥市胡大郢污水处理厂,一位工作人员对着直播的手机开始进行一场环保课,而通过网络,合肥市曙光小学龙图校区的近50位孩子“围观”了这场实验。

3月22日是世界水日,胡大郢污水处理厂2018年底竣工验收备案,2019年初正式投入使用。相关负责人介绍,考虑到疫情的特殊情况,所以今年开启了线上环保零距离的课程,让孩子们足不出户围观“污水变清水”的实验,增强孩子们保护水资源的意识。

“污水进入我们的处理厂,需要经过粗格栅、细格栅、生化池等十道处理程序才能变成清水出去,经过十五里河流向巢湖。”污水处理厂工作人员给孩子们

介绍“水”的相关知识,带领孩子们进行水的测试小实验,让学生们初步了解水的知识。

据悉,胡大郢污水处理厂是合肥市较大规模的现代化污水处理厂,采用“地面公园、地下箱体”的模式,污水处理全部在地下完成,不影响居民生活,日处理污水量可达到10万吨。

在线上“云”课程中,工作人员为曙光小学龙图校区的近50位孩子进行了科学小实验,同时还邀请6组亲子家庭现场参观污水处理厂,并亲自体验“污水变清水”的过程,“以后我们还将不定期举办类似的活动,邀请孩子、党员、居民群众等走进污水处理厂,提高大家的环保意识。”

“这次参观,我不仅学到了知识,还懂得了水资源的来之不易,以后我会从自身做起,并且带动周围人一起节约用水。”一位到场参观的儿童说道。

□ 法网恢恢

男子自导自演车祸骗保 交警慧眼识真相

星报讯(汪杨 记者 徐越蕃) 近日,池州一名男子与某汽修厂“自导自演”伪造一起交通事故,意欲合谋骗取保险理赔金。池州市公安局交警支队事故处理大队民警经过缜密侦查,最终慧眼识破骗保的真相。

3月11日晚上10点44分左右,事故处理大队接到市公安局110指挥中心指令称:在池州市区长江南路开元大酒店附近路段,一辆小轿车撞到了花坛上。

民警赶赴现场,男子张某自称是肇事车辆驾驶员,驾车途经此路段时因为操作不当不慎撞到了路边的石墩上。在排除张某毒驾醉驾嫌疑后,民警对交通事故现场进行了仔细勘查,发现该起“事故”导致路边大石墩被推动半米左右。据此情况,民警推测撞击程度应该比较激烈,但细心的民警却从中看出了端倪,发现肇事车辆只有左前大灯略有破损。

随后在对张某的调查询问中,民警不断做其思

想工作,分析骗保的利害关系,此时的张某神情慌张,口中陈述也变得支支吾吾、含糊其辞。最终,张某承认了与池州市区某汽修厂合谋伪造交通事故现场,意欲骗保的事实,并交出了与汽修厂老板微信聊天记录。

据张某交待,该车是他一位朋友的,在聊天时朋友告诉他该车有一大灯损坏,置换需要高额费用。为体现个人“能量”,张某主动与一家熟知的汽修厂联系,询问相关事宜。为了各自利益,双方一拍即合,决定铤而走险,“自导自演”一起交通事故,以达到骗赔的目的。事发当晚,由汽修厂老板将车开到偏僻路段,蓄意将车轻轻地抵着石墩前移,在人为地制造了这起交通事故现场后,通知张某到达现场进行报警处理。

目前此案移交池州市公安局经侦部门处理,案件正在进一步调查处理之中。

女子遭遇网购退款诈骗 民警及时挽回损失

星报讯(王宇 朱汝楠 记者 徐越蕃) “王警官,谢谢你啊……”3月16日上午,濉溪县公安局刘桥派出所民警接到辖区居民黄女士的电话,感谢民警帮助自己挽回损失。

3月14日16时许,黄女士接到一通自称是某购物网站的电话,称黄女士购买的商品存在质量问题,需要进行退款,否则会影响黄女士信用。之后,该“卖家”以方便沟通为由,添加了黄女士的微信,并让黄女士提取支付宝备用金、借呗额度等到银行卡内。

这时,黄女士已发觉不对劲,并未进行任何资金往来操作。“卖家”便对其列举了一系列信用不良的后果,黄女士听闻后慌了神,先是识别了“卖家”提供的支付宝二维码截图,转账3万元,又将从

备用金和借呗提取的资金转入对方账户。转账后,黄女士发觉被骗,立即到派出所报警。

民警了解情况后,立即意识到这可能是一起典型的以退款为由的电信诈骗,这种诈骗方式无法获取对方的银行账号,如不及时制止,受害人将受到一定的财产损失。民警立即联系支付客服和银行进行相关操作,就在大家心急如焚的时候。支付客服反馈,被骗取的4万余元将在两个工作日内返还,于是便有了开头的那一幕。

警方提示,网购平台一般不会以办理退款等理由要求市民转账汇款,如果客服声称要通过“扫码”方式进行转账汇款等,一定要提高警惕。一旦遇到上当受骗,及时向警方报案。

及时上门服务 长丰供电助农复产

“用电一点都没耽误,真是太谢谢你们了!”3月15日,长丰县下塘镇钱集村的用电客户王少军对上门服务的长丰供电公司下塘供电所党员服务队的小伙伴们表达感激之情。之前,下塘镇钱集村的用户王少军打电话给台区客户经理王化树,反映自家农场因扩大规模引进饲料加工设备,想申请三相四线电源用。接到申请后,王化树表示,为了避免客户在特殊时期办电往返的安全风险,供电所将上门为客户服务,打消了王少军的顾虑。

当日,王化树便和下塘供电所党员服务队的小伙伴们上门查看电源点及用电负荷情况,确认符合用电条件后,3月16日即进行装表接电,及时为客户恢复生产提供了电力保障。眼下,长丰供电公司为解决客户办电之忧,提前谋划,向各供电所基层客户经理分发移动作业终端,指导其开展企业级业扩平台应用,通过线上办电,党员服务队及时上门服务,让客户足不出户就能用上电,将低压报装“三零”服务落到实处,切实让客户办电少跑腿,多省心,快用电。 □ 尹若林

合肥瑶海区城市阅读空间全开馆

根据合肥疫情防控应急指挥部第25号《关于有序开放全市文化和旅游场所的通告》文件的要求,皖新传媒运营的瑶海区城市阅读空间——梦和雅居悦书房、合铁家园悦书房、龙腾家园悦书房、大兴新居悦书房、春晖书屋、夏荫书院、秋枫书屋、冬韵书院、拾光书屋9处城市阅读空间,已于3月16日全部开放,开放时间为10:00~17:00。

开馆之前工作人员已经加强消毒通风,对设施设备做了消毒防护措施。进馆读者进行流量限制,要求正确佩戴口罩,并配合测量体温、出示健康码和登记信息。馆内设置废弃口罩放置集中回收处及应急隔离处。

针对逾期书籍,合肥市图书馆以及“智慧书房”APP都将发放延长券,具体操作可在还书时咨询店内人员。 □ 孙昕荷

国网淮南潘集区供电公司 送安全知识进村庄

星报讯(杨松 记者 吴传贤) “真是太谢谢你们了,现在口罩实在太难买了,上街没有口罩连菜都买不了!”日前,淮南市潘集区夹沟镇林场村,国网淮南市潘集区供电公司扶贫专干带领党员服务队的队员们正给村里的贫困户分发保护电力设施的宣传手册,讲解春季安全用电知识,赠送防疫口罩等,并告知口罩的正确戴法。

活动中,党员服务队向公司驻村的扶贫专干详细了解了林场村贫困户的家庭情况、生活生产情况,收集村民春耕春灌用电需求,听取贫困户当前存在的困难和问题。队员们首先为贫困户送去口罩,提醒他们没事少出门,注意疫情防控。随后对家庭线路进行了全面“体检”,利用安全用电手册,现场解答村民用电问题;最后,来到种植户的蔬菜大棚,为他们布置大棚用电线路,切实把优质服务送进村庄,与贫困户架起连心桥,共度疫情时。